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Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, na 
sala de sessões da Câmara de Vereadores de Nova Candelária, RS, reuniram-se 
os Vereadores integrantes do Poder Legislativo Nova-candelariense, a saber: 
Claudicir Baum, Edemar Wille, Evandro Edinei Schlindwein, Joel Alcione Schafer 
Arnhold, Julio Cezar Schneider Schons, Rejane Erthal Bruinsma, Rui Linos Weber, 
Valmir José Schorr e Vorlei Rannow. O Presidente, Vereador Vorlei Rannow, 
constatando quorum regimental e invocando a proteção de Deus, deu por aberta a 
Sessão Ordinária e pediu para que a Secretária fizesse a leitura da Ata 
nº006/2022, a qual foi APROVADA por unanimidade. Após o Presidente pediu 
para que a Secretária fizesse a leitura do Projeto de Lei nº026/22, que autoriza o 
Poder Executivo Municipal a instituir o Programa de Incentivos a Emissão de Notas 
Fiscais, estabelecendo os sorteios e premiações. Colocado em discussão 
manifestou-se o Vereador Joel dizendo ser favorável a aprovação do projeto, pois 
era um incentivo ao comércio local. Vereador Rui também manifestou-se favorável 
ao projeto, pois incentivava as pessoas a comprarem no comércio local e 
consequentemente trazendo mais retorno para o município. Vereador Evandro 
também manifestou-se favorável ao projeto, pois incentivava os munícipes a 
fazerem suas compras aqui no município. Em votação foi APROVADO por 
unanimidade. Prosseguindo o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº027/22, que autoriza a abertura de um Crédito 
Especial, no orçamento de 2022, no valor de R$ 3.500,00, utilizando como 
recursos a redução orçamentária. Em discussão não houve manifestação. 
Colocado em votação foi APROVADO por unanimidade. Seguindo o Presidente 
pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Projeto de Lei nº028/22, que 
altera a Lei Municipal nº1013/16, de 29 de novembro de 2016, que dispõe sobre a 
utilização do Pavilhão Comunitário. Colocado em discussão manifestou-se 
inicialmente o Vereador Valmir dizendo que este projeto visa isentar a Paróquia 
Nossa Senhora da Purificação, da taxa de uso do Pavilhão, por uma vez ao ano, e 
ficava feliz por esta iniciativa, pois esta era uma questão que vinha se alastrando 
desde a administração de Carlos Luiz e Claudenor. Vereador Evandro também 
manifestou-se favorável, pois como constava no projeto a Paróquia seria isentada 
do pagamento uma vez ao ano, e em função de tratativas feitas verbalmente. 
Vereador Joel disse que as pessoas mais antigas sempre comentavam que fora 
destinado um recurso para a construção de um salão paroquial, porém sendo 
recurso federal, não pode ser encaminhado para uma entidade privada, e assim o 
município recebeu este recurso e investiu na construção do Pavilhão, ficando 
combinado verbalmente que quando a paróquia quisesse usufruir não precisaria 
pagar aluguel, porém esta dispensa de pagamento nunca foi feita através de lei, e 
manifestou-se favorável a aprovação. Em votação foi APROVADO por 



unanimidade. A seguir o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a leitura 
do Projeto de Lei nº029/22, que autoriza a suplementação de dotação 
orçamentária no valor de R$ 65.000,00, utilizando como recursos o Superávit 
financeiro de 2021. Em discussão não houve manifestação. Colocado em votação 
foi APROVADO por unanimidade. Logo após o Presidente pediu para que a 
Secretária fizesse a leitura do Projeto de Lei nº030/22, que autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público. Colocado em discussão manifestou-
se o Vereador Evandro dizendo ser favorável a aprovação do projeto, pois foi 
concedida licença interesse a uma funcionária, por um período de até dois anos, 
sem custo ao município, licença essa que os servidores tinham direito, e essa 
contratação seria para substituição. Vereador Julio disse que o servidor tem direito, 
mas não era correto, pois se um funcionário não está satisfeito ou tem outro 
compromisso, deveria deixar a vaga. Em votação foi APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo o Presidente passou ao espaço do GRANDE 
EXPEDIENTE, com sete Vereadores inscritos. Vereador Valmir pediu que a 
Secretaria de Obras faça o nivelamento e o encascalhamento da estrada de Duas 
Esquinas, que vai da antiga escola até a propriedade de Nelson Scheid, pois tem 
muitas cabeceiras de pedras e atoladores, sendo que moradores da localidade se 
prontificaram a doar o cascalho. Vereador Julio pediu que a Secretaria de Obras 
fizesse um cercamento mais alto ao redor do chafariz, na praça municipal Carlos 
Luiz, pois assim estava muito perigoso; e sobre a manifestação do colega 
Vereador Joel na última sessão, disse que todas as administrações tiveram 
professores assumindo cargo de Secretário e Diretor, e que não poderiam 
prejudicar os alunos. Vereador Edemar agradeceu a Secretaria da Agricultura 
pelo empenho na busca de solução para as sementes forrageiras de inverno, as 
quais começarão a ser entregues nesta semana, salientando que a aveia branca 
estava sendo licitada, e assim que adquirida, também seria realizada a 
distribuição; agradeceu também a Secretaria de Obras pelo patrolamento das 
estradas após as chuvas, bem como pelo trabalho que vem sendo realizado no 
trevo de acesso ao município; pediu a colocação de tubos, próximo a propriedade 
de Rui Leindecker, na localidade de Lajeado Melancia; e registrou uma reclamação 
contra os trilheiros, que não estão respeitando a velocidade no interior do 
município, sendo que já foram colocadas lombadas em lajeado Melancia, e mesmo 
assim eles não reduzem a velocidade. Vereador Evandro agradeceu a todos os 
professores, que mesmo com número reduzido, estão se empenhando na 
educação de nossos filhos, inclusive mantendo as tradições culturais, como no 
caso a páscoa; agradeceu também a Secretaria da Saúde, pelo empenho no 
combate a Covid-19, e agora à Dengue, pedindo para que todos tomem cuidado, 
evitando os focos de criação do mosquito, revisando os pátios e evitando deixar 
água parada; pediu que a secretaria de Obras fizesse a limpeza nos bueiros, 
próximo as propriedades de Jorge Hannauer e Romeu Kunzler, em Santa Lúcia, e 
fizesse a troca de dois tubos quebrados; e agradeceu aos funcionários da 



Secretária de Obras, que apesar das chuvas, estão tentando realizar suas 
atividades. Vereador Claudicir agradeceu o empenho da Secretaria de 
Assistência Social no encaminhamento de carteiras de identidade e na renovação 
dos títulos de eleitor; informou que esta semana a administração havia realizado a 
licitação da empresa que fará o gerenciamento do vale-alimentação para os 
servidores municipais; mencionou que as chuvas fizeram estragos nas estradas, 
porém nos município vizinhos os danos foram maiores, porém que não bastava 
fazer o nivelamento das estradas, era preciso encascalhar. Vereador Joel 
agradeceu a Secretaria de Obras pela limpeza da estrada da Linha Gutjhar; pediu 
que fosse feito um bueiro próximo a propriedade de Claudio Ruckhaber, em 
Lajeado Melancia; pediu também que fosse feita a limpeza na estrada de Duas 
Pontes, próximo a antiga escola; com relação a colocação do Vereador Julio, de 
que os alunos não poderiam ser prejudicados, disse que havia pesquisado no site 
da prefeitura, e que havia seis candidatos inscritos para a função de Monitor de 
Escola, onze candidatos para a função de Professor de Educação Infantil e oito 
inscritos para a função de Professor Séries Iniciais, demonstrando que tem sim 
pessoas interessadas em assumir contratação temporária, não sendo necessário 
nomear; e finalizando parabenizou o Prefeito Municipal, que hoje veio aqui, 
disposto a discutir com os Vereadores, sobre um possível projeto, o que era muito 
importante, pois os dois poderes devem sempre manter o diálogo. O Presidente 
passou o Cargo para o Vice, e manifestou-se pedindo o porque da Secretaria de 
Obras ainda não ter feito um serviço de esteira, na propriedade de Jorge Hettwer, 
em Linha Ilhota, já solicitado no ano passado, vez que que a máquina esteve alí 
por perto por diversas vezes. Reassumindo o Cargo o Presidente pediu a opinião 
dos Vereadores quando a alteração da data da próxima sessão, em função da 
viagem de representação de Vereadores, autorizados por esta Mesa, na XXIII 
Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios, ficando definido em comum acordo 
que a mesma seria antecipada para o dia 22/04/2022. Não havendo mais assuntos 
a serem tratados, o Presidente encerrou a sessão, às dezenove horas e quarenta 
e cinco minutos, e eu secretária lavrei a presente ata que após lida e aprovada 
será assinada.  
 
 
                  Secretário      Presidente 


